

外交部发言人就中国政府公布黄岩岛领海基点基线答记者问

新华社北京11月10日电 外交部发言人10日就中国政府公布黄岩岛领海基点基线答记者问。有记者问：中国政府今日发表声明，公布了黄岩岛的领海基线。此举是否系针对菲律宾出台“海洋

区域法”的反击措施？发言人表示，黄岩岛是中国固有领土。中国政府根据《联合国海洋法公约》等国际法及《中华人民共和国领海及毗连区法》，划定并公布黄岩岛领海基线，是中国政府

依法加强海洋管理的正常举措，符合国际法和国际惯例。发言人说，菲律宾颁布所谓“海洋区域法”，企图以国内立法形式固化南海仲裁案非法裁决，把中国黄岩岛和南沙群岛大部分岛礁

及相关海域非法纳入其海洋区域，严重侵犯中方在南海的领土主权和海洋权益。中方对此坚决反对，将继续依法采取一切必要措施，坚定捍卫国家领土主权和海洋权益。

第七届进博会闭幕



▲11月10日，志愿者在新闻中心与机器狗握手告别。

当日，第七届中国国际进口博览会在国家会展中心（上海）闭幕。新华社发（陈浩明 摄）

买全球 惠世界

——海外人士期待中国开放红利持续释放

□新华社记者 马湛 周蕊 闫洁

第七届中国国际进口博览会5日至10日在上海举行。连续七年，进博会迎五洲客，计天下利，为全球企业搭建“买全球、卖全球”的重要国际平台。随着进博会“朋友圈”持续扩大，展商收获满满。海外人士期待中国不断推进高水平对外开放，继续与世界共享发展红利。

买全球，让消费者和企业选择更多，充分享受全球化便利，也彰显中国坚持对外开放的决心。

乌兹别克斯坦科学院国家与法律研究所高级研究员纳扎罗夫说，“买全球”有助于保障国家间商品、服务和资本自由流动，为消费者提供了更广泛选择。进博会是展示创新产品、促进国际合作的重要平台，相信中国将进一步释放市场潜力，为全球企业创造更开放和公平的竞争环境。

第七次参加进博会的叙利亚BioCham公司主营精油、芳香水剂等植物提取物产品。公司创办人鲁拉·阿迪卜说：“进博会‘买全球’理念对全球贸易发展至关重要，为加强国家间经济合作提供了独特机遇。中国坚持高水平对外开放增强

了我们对中国增长前景的信心。进博会是展示产品和接触消费者的理想平台，我们对中国市场和进博会抱有非常乐观的期待。”

上海美国商会会长郑艺对新华社记者表示，中国是美国农产品重要的出口目的国。美国出口商高度重视中国市场，相信可以为两国合作作出更多贡献。

今年挪威首次在进博会设立国家馆。挪威瓶装饮用水品牌芙丝中国总裁黄瑜胜说，2018年，芙丝在湖北的天然矿泉水生产基地正式投产，此次进博会上公司分享了一系列可持续发展举措，未来将进一步回馈中国消费者。

俄罗斯高等经济大学副校长维多利亚·帕诺娃表示，进博会有助于各国扩大商品和科技交流，在相互协作中促进资源积累和人员往来，不断激发创造活力，期待进博会为世界发展提供新动力。

惠世界，进博会是各国合作共赢的大舞台，是全球互惠互利的大合唱。

荷兰国际化妆品连锁品牌怡式今年首次参加进博会。该公司全球首席运营官格雷戈里·布吕耶表示，

怡式始终对中国市场充满信心，期待在中国进一步成长。

尼加拉瓜圣马丁肉制品公司总经理埃米利奥·卡尔德拉说：“进博会不仅为大公司敞开大门，也为尼加拉瓜中小企业提供了平台，让中小企业能够与中国市场接轨并获得发展机会。”

埃及政治经济、统计和立法协会成员瓦利德·贾巴拉认为，进博会不仅是进口产品的盛会，也为发展中国家打开一扇大门，在发展中国家间架起相聚、合作的桥梁，相信进博会将持续为各国提供向中国乃至全球市场展示产品的机会。

巴西精英企业家协会中国区首席执行官若泽·里卡多·多斯桑多斯说，进博会彰显中国关于开放市场和国际贸易的承诺。当前，一些经济体推行贸易保护主义政策，影响全球化进程，中国则展现出与世界分享发展红利的坚定决心。

韩国韩中城市友好协会会长权起植表示，期待中国开放的大门越开越大，与各国共享发展成果，一同谱写普惠、共赢、包容的美好蓝图，共享新时代美好未来。

新华社北京11月10日电

新华社北京11月10日电 11月10日16时30分，天舟七号货运飞船顺利撤离空间站组合体，转入独立飞行阶段，将于近期择机受控再入大气层。

据中国载人航天工程办公室介绍，天舟七号货运飞船绝大部分器件将在再入大气层过程中烧蚀销毁，少量残骸将落入南太平洋预定安全海域。

今年1月17日22时27分，天舟七号货运飞船在我国文昌航天发射场顺利升空，随后成功对接于空间站天和核心舱后向端口。

2024年，载人航天工程共规划了天舟七号、天舟八号等两次货运飞船补给任务。今年9月，受超强台风“摩羯”影响，海南文昌遭受严重灾害，经任务总指挥部决策，天舟八号任务根据实际情况进行适当调整，将于11月中旬在文昌发射场择机发射。

天舟七号货运飞船顺利撤离空间站组合体 近期将择机受控再入大气层

11月12日

火星迎来第38个新年

据新华社南京11月10日电（记者 王珏 邱冰清）地球上的我们刚在7日迎来立冬，遥远的火星北半球却将于11月12日迎来春分，这天也标志着火星进入“新的一年”。火星纪年开始于地球上的1955年，2024年11月12日将开启火星的第38个新年。

国内国际简讯

●前三季度支持科技创新和制造业减税降费及退税超2万亿元

国家税务总局9日发布的数据显示，今年前三季度，现行政策中支持科技创新和制造业发展的主要政策减税降费及退税20868亿元。

●普京批准俄朝《全面战略伙伴关系条约》

俄罗斯总统普京9日签署法律文件，批准俄方早些时候与朝鲜签署的《全面战略伙伴关系条约》。

●第20届中美电影节和电视节在洛杉矶开幕

第20届中美电影节和中美电视节8日在美国洛杉矶拉开帷幕，中美影视界人士、政府官员、各界代表等700余人参加开幕式暨“金天使奖”颁奖典礼。

本栏均据新华社